

ПРАВДА ВОСТОКА

1
января
2012 года
воскресенье
№ 1 (27199)
Основана
2 апреля
1917 года

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

В Гулистане прошел бизнес-форум на тему "Предпринимательство - основа благополучия семьи". Особое внимание уделялось вопросу дальнейшего повышения эффективности мер по развитию предпринимательства и семейного бизнеса. На нем были рассмотрены представленные проекты по налаживанию производства и семейного предпринимательства, организована выставка продукции, производимой субъектами предпринимательства и ремесленниками.

Праздничные торжества Президентской елки проведены на высоком организационном уровне во всех городах и районах Самаркандской области. На мероприятия были приглашены воспитанники домов милосердия, дети из нуждающихся в социальной защите семей, а также погибших во время исполнения служебного долга сотрудников органов внутренних дел, военнослужащих. Им были вручены подарки главы нашего государства. Подарки Президента, концертные программы областных художественных коллективов, увлекательные игры, экскурсия по древнему и вечно молодому городу подарили детям радость и счастье.

На состоявшемся в городе Исламабаде (Пакистан) престижном международном турнире по боксу члены команды Узбекистана завоевали шесть золотых, три серебряных, две бронзовые, всего одиннадцать медалей.

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ НАРОДУ УЗБЕКИСТАНА

Уважаемые соотечественники!
Дорогие друзья!
Примите мои самые искренние, самые сердечные поздравления с наступающим Новым, 2012 годом.

В эти волнующие предновогодние минуты, собравшись за праздничным столом, естественно, мы невольно вспоминаем все то, что связывает нас с уходящим годом - произошедшие огромные преобразования и наши достижения в обновлении страны, незабываемые события и впечатления, наши радости и заботы.

Думаю, все мы едины в том, что завершающийся год останется в нашей памяти прежде всего как год широкого празднования великой даты в истории нашей Родины - 20-летия ее независимости, открывшей нашему народу и стране дорогу к новой, свободной и благополучной жизни.

С этой точки зрения не будет ошибкой сказать, что 2011 год стал неотъемлемой частью и логическим продолжением динамичного развития на пути, избранному нами 20 лет назад, широкомасштабных реформ в нашей стране, которые сегодня признаются и вызывают уважение международного сообщества.

Не секрет, что каждый год характерен своими климатическими особенностями, будь то маловодье, экстремальные температуры или другие капризы природы, которые создают свои проблемы и трудности, в первую очередь в сельском хозяйстве, и в конечном итоге в повседневной нашей жизни. Однако у нас есть все основания утверждать, что уходящий год, какие бы сложности и испытания он ни преподнес, в целом был для нашей страны и народа плодотворным и удачным.

Как было отмечено авторитетной в мире финансовой организацией - Международным валютным фондом, несмотря на все еще продолжающийся мировой финансово-экономический кризис и его негативное воздействие, Узбекистан среди немногих государств в 2011 году добился роста валового внутреннего продукта на 8,3 процента, тем самым еще раз подтвердил, что стабильно высокие темпы роста экономики страны за последние 5-6 лет носят устойчивый характер.



В истекшем году в стране была проделана огромная по масштабам работа по обновлению и модернизации, углублению демократических реформ, либерализации всех сфер нашей жизни, развитию институтов гражданского общества.

Достигнутые за прошедший период высокие рубежи, о которых мы раньше могли только мечтать, - это подтверждение правильности избранной нами модели развития, эффективности созданных нами новых отраслей промышленности и производственных мощностей, ставших сегодня локомотивами нашей экономики. Вве-

дены в строй десятки современных предприятий, ускоренное развитие получили такие ведущие сферы, как топливно-энергетическая, горно-металлургическая, химическая, легкая промышленность, автомобилестроение, капитальное строительство, транспорт и коммуникации.

Особого уважения заслуживают наши дехкане и фермеры, которые своим каждодневным самоотверженным трудом, преодолев все сложные испытания нынешнего сезона, собрали 6 миллионов 800 тысяч тонн зерна, почти 3,5 миллиона тонн хлопка, вырастили свыше 8 миллионов 200 тысяч тонн ово-

шей и бахчевых, около 3 миллионов тонн садоводческой продукции.

Хотел бы особо отметить, что благодаря достигнутым весомым результатам в сфере реальной экономики стало возможным повышение в 2011 году размеров заработной платы, стипендий и социальных пособий на 20,2 процента, пенсий - на 26,2 процента, в целом реальные доходы населения увеличились на 23,1 процента.

Важнейшим шагом в решении социальных проблем и занятости населения стало создание в стране в 2011 году около 1 миллиона рабочих мест за счет модернизации и диверсификации экономики, предоставления новых весомых льгот и преференций для развития малого бизнеса, частного предпринимательства и фермерства, которые сегодня становятся поистине движущей силой и опорой нашего общества.

Уходящий год по праву займет достойное место в истории нашей страны благодаря реализованным нами масштабным проектам, главной сутью которых стала забота о человеке, обеспечение его интересов. Несомненно, у всех нас вызывает чувство удовлетворения и законной гордости то, что в годы независимости в результате осуществления глубоко продуманной сильной социальной политики и последовательной работы по укреплению здоровья населения в значительной степени повысилась средняя продолжительность жизни людей, резко снизились показатели смертности в целом, и особенно материнской и детской смертности. Все эти рубежи, являющиеся одними из самых высоких на постсоветском пространстве, получили достойную оценку со стороны Всемирной организации здравоохранения, ЮНИСЕФ и других авторитетных международных организаций.

Думаю, нет необходимости подробно останавливаться на впечатляющих результатах целенаправленной работы, осуществленной в 2011 году в сфере образования и воспитания, имеющей для нас чрезвычайно важное, я бы сказал, ключевое значение. Убежден, нас, старшее поколение отцов и матерей, не могут не радовать успехи растущего поколения, дости-

жения наших детей и внуков, которые превращаются уже сегодня в решающую силу, определяющую будущее нашей страны.

Думая и говоря об этом, очень хотелось бы, чтобы мы все не забывали и всегда помнили об одной непреложной истине, которая является обязательным условием процветания нашей Родины. Очень важно, чтобы каждый человек, живущий на благодатной земле Узбекистана, отчетливо осознавал, что как зеницу ока необходимо беречь царящие в нашей стране мир и стабильность, атмосферу доброты, гуманизма и взаимопонимания, международного и гражданского согласия, которые являются нашим бесценным достоянием, основой всех высоких достижений, завоеванных благодаря сознательному, самоотверженному труду нашего народа.

В этом плане в нынешнее неспокойное и тревожное время нам всем необходимо быть всегда бдительными и внимательными, воспитывать нашу молодежь гармонично развитыми личностями, в духе национальных и общечеловеческих ценностей, противостоять чуждым нашему менталитету различного рода вредным влияниям.

Дорогие друзья!
Провожая сегодня 2011 год, каждый из нас, вне всякого сомнения, связывает свои самые сокровенные мечты и надежды с наступающим Новым, 2012 годом, который в нашей стране объявлен Годом семьи.

Уверен, все мы хорошо понимаем, что в основе этого решения находятся такие высокие, благородные и вместе с тем конкретные цели, как всесторонняя поддержка института семьи, прежде всего молодой семьи, усиление роли и значения в этом махалли, создание еще более широких возможностей для наших женщин, являющихся хранительницами домашнего очага. Одним словом, речь идет о дальнейшем повышении благополучия семьи и на этой основе благосостояния всего нашего народа.

На реализацию поставленных целей в социальной сфере в 2012 году предусматривается направление 60 процентов расходов Государственного бюджета, и в первую очередь на разви-

тия здравоохранения и образования, науки и культуры. Намечается повышение размеров заработной платы, пенсий, стипендий и социальных пособий более чем на 20 процентов, реальных доходов населения - на 22-24 процента.

Большое внимание в новом году будет уделено продолжению начатой два года тому назад программы, направленной на создание благоприятных условий жизни для нашего народа, прежде всего сельских жителей. Эта программа предусматривает развитие на селе полностью отвечающей требованиям времени инфраструктуры, возведение жилья на основе лучших типовых проектов, обеспечение современных коммунально-бытовых условий. Если в 2011 году владельцами комфортного, ничем не уступающего городскому, жилья общей площадью 1 миллион 100 тысяч квадратных метров стали 7400 семей, то в 2012 году новоселье в подобных новых домах справят 8510 семей.

Вступая в Новый год с такими благородными целями и добрыми помыслами, мы верим, что он станет для нашей страны и народа еще более достойным и содержательным.

Дорогие мои соотечественники!
Уходит в историю завершающийся свой бег 2011 год и наступает Новый, 2012 год.

Мысленно обнимая всех вас, еще раз искренне поздравляю с Новым годом!

В эти волнующие мгновения выражаю идушие от всего сердца самые добрые свои пожелания:

долгих лет жизни нашим аксакалам и матерям;

красоты и любви нашим дорогим женщинам, сестрам и дочерям;

счастья и удачи нашей молодежи!
Пусть в Новом году Всевышний бережет нас от всех бед и напастей и будет надежной поддержкой на нашем пути!

Пусть царят мир и спокойствие в наших домах и на нашей земле!

С Новым годом, дорогие друзья, с новым счастьем!

Ислам КАРИМОВ,
Президент
Республики Узбекистан.

В махалле - праздничное настроение

Дед Мороз за рулем автобуса

→ СТР. 2.

Развивается прикладное искусство

Год Дракона в Китае

→ СТР. 3.



Заключение брака - всегда праздник

Семья уверенно смотрит в будущее

→ СТР. 4.

НОВОГОДНИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

По случаю Нового 2012 года на имя главы нашего государства Ислама Каримова поступают поздравительные послания от руководителей зарубежных стран, правительств, международных организаций, политических и общественных деятелей, в которых выражаются искренние поздравления и наилучшие пожелания нашему Президенту и народу Узбекистана.

В частности, свои поздравления направили:

Председатель Китайской Народной Республики Ху Цзиньтао;

Президент Республики Корея Ли Мён Бак;

Президент Французской Республики Николя Саркози;

Король Испании Хуан Карлос I;

Король Норвегии Харальд V;

Президент Венгерской Республики Пал Шмитт;

Президент Латвийской Республики Андрис Берзиньш;

Президент Республики Словения Данило Тюрк;

Президент Исламской Республики Иран Махмуд Ахмадинежад;

Президент Исламской Республики Афганистан Хамид Карзай;

Президент Монголии Шахиагийн Элбэгдорж;

Председатель Президиума Верховного народного собрания КНДР Ким Ён Нам;

Президент Республики Армения Серж Саргсян;

Исполняющий обязанности Президента, Председатель парламента Республики Молдова Мариан Лупу;

Генерал-губернатор Канады Дэвид Джонсон;

Генерал-губернатор Новой Зеландии Джерри Матепара;

Президент Ливанской Республики Мишель Сулейман;

Президент Республики Мали Амаду Тумани Туре;

Председатель Исполнительного комитета - Исполнительный секретарь СНГ Сергей Лебедев;

Генеральный секретарь Организации Договора о коллективной безопасности Николай Бордюжа;

Председатель Межгосударственного авиационного комитета Татьяна Анодина;

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл;

Президент Японского агентства международного сотрудничества Садао Огата;

Исполнительный вице-президент компании "Боинг" Джим Албау;

Президент компании "ЛУКОЙЛ" Вагит Алекперов.

Поздравительные послания продолжают поступать.

МНЕНИЕ

Еще одно проявление заботы о развитии отечественных СМИ

Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране в процессе углубления демократических реформ уделяется особое внимание развитию национальной журналистики, обеспечению свободы информации, превращению средств массовой информации в трибуну свободного выражения гражданами своих мнений, идей и отношения к происходящим событиям.

С первых дней независимости свой весомый вклад в формирование национальной идеи, глубокое осознание каждым нашим соотечественником такой великой цели, как построение независимой и процветающей Родины, свободной и благоустроенной жизни, вносят и отечественные СМИ. Во все более изменяющемся мировоззрении, повышении уровня мышления наших граждан, особенно молодежи, их политической и общественной активности, чувства сопричастности к судьбе Родины велика роль и влияние средств массовой информации.

Конституция Республики Узбекистан, около десяти законодательных актов служат важным гарантом реализации прав граждан на свободу слова, защиты информации, обеспечения информационной безопасности личности, общества и государ-

ства. Совершенствование законодательства с учетом требований времени является важным фактором дальнейшей либерализации средств массовой информации, углубления демократических реформ в данной сфере.

В представленной Президентом Исламом Каримовым на состоявшемся 12 ноября 2010 года совместном заседании палат парламента Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране обозначены важные задачи, касающиеся реформирования информационной сферы, обеспечения свободы информации и слова. Осуществляемая в данном направлении широкомасштабная работа создает возможности для более широкой реализации гражданами своих прав в информационной сфере, усиления роли средств массовой ин-

формации в обеспечении общественного и парламентского контроля за деятельностью органов государственной власти и управления, укрепления связи между властью и общественностью.

Постановление Президента Ислама Каримова "О предоставлении дополнительных налоговых льгот и преференций для дальнейшего развития средств массовой информации" от 30 декабря 2011 года стало еще одним практическим проявлением огромного внимания и заботы о совершенствовании отечественных СМИ.

Согласно данному постановлению с 1 января 2012 года редакции средств массовой информации и издательства сроком на пять лет освобождаются от уплаты налога на прибыль и налога на благоустройство и развитие социальной инфраструктуры, прибыли, полученной от реализации общественно-политической и детской литературы, литературы для лиц с ограниченными возможностями (слепые, глухонемые и другие).

(Окончание на 2-й стр.)

С Годом семьи!

Празднуя Новый год, каждый из миллионов узбекистанцев наверняка загадывал под бой часов похожие желания. Все мы хотим, чтобы наступивший 2012-й принес только самое лучшее нам, нашим родным и близким. Чтобы были здоровы родители, сияли счастьем вторые половинки, вдохновляли большими и маленькими победами дети. Мечтаем о благополучии в доме, мире в родной стране и за ее пределами. Верим в счастливый завтрашний день, в то, что судьба вновь улыбнется нам и продолжит быть благосклонной еще долгие годы.

В завершившемся Году малого бизнеса и частного предпринимательства тысячи соотечественников смогли открыть свое дело, успешному становлению которого помогают, конечно, самые близкие люди — родственники. Можно не сомневаться в том, что в Год семьи сбудутся мечты еще многих узбекистанцев, решивших заняться бизнесом, ведь в республике есть все условия для этого, в том числе развития семейного предпринимательства. Не зря говорят: свое дело — ключ к благополучию не только всей семьи, но и страны. Ведь во всех уголках родного края появляются новые производства, а стало быть, и рабочие места. Значит, будет обеспечен достаток в еще большем числе семей.

Разделим мы радость каждого нового дня со своими семьями, людьми, дорожке которых нет. Именно они поддержат, найдут нужные слова в момент грусти, придут на помощь в трудную минуту. И то же сделаем для них мы сами. Пусть же общие для всех неизбывные ценности и традиции каждой отдельной семьи не только сохраняют свое место в нашей жизни, но и станут еще значимее. Чтобы мы всегда с улыбкой переступали родной порог. Чтобы домашний очаг любви и уюта всегда согревал души.

Году семьи мы посвящаем первый номер "ПВ" 2012 года.

СЕЛЬСКИЙ ДОМ



Фото Тимур Кайсарова.

Удобно и комфортно



Чуть более года назад в сельском сходе граждан Айбек, что в Ходжейлийском районе, засели-

лись в один из новых домов, построенных по типовому проекту, многолетняя семья Сапарба-

евых. Глава семейства Маулен работает рабочим в АО "Туран-Ходжейли", его супруга Нигора домохозяйка, занимается воспитанием детей.

Мы очень довольны тем, что на весьма приемлемых условиях нам предоставили комфортный дом со всеми удобствами, — делится счастливая хозяйка. — Государство создает все условия для дальнейшего укрепления семьи, ярким подтверждением этому является объявление 2012 года — Годом семьи.

Владислав Новицкий. Каракалпакстан.

ЯЗЫКОМ СТАТИСТИКИ:

Центр изучения общественного мнения "Ихтимий фикр" регулярно проводит социологическое исследование "Семья и нравственность". По его данным:

- 85,2 процента граждан считают, что государство заботится об их семьях в "высокой" и "достаточной" степени.
- 85,8 процента опрошенных отметили, что семья является важнейшим фактором в выработке системы социальных ориентиров, 80,9 процента респондентов назвали ее основным фактором формирования нравственности человека.

Важнейшими ценностями в семьях республи-

ки считают: уважение к старшим, умение достойно вести себя в обществе, скромность и трудолюбие, заботу о подрастающем поколении.

59,2 процента респондентов назвали любовь самым значимым условием счастливой совместной жизни. Следом идут общность взглядов, искренние отношения между супругами, схожий уровень образования и воспитания.

58,7 процента опрошенных считают, что в обеспечении прочности и благополучия будущей семьи большую роль играет состояние здоровья вступающих в брак.

Еще одно проявление заботы о развитии отечественных СМИ

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Освобождение редакций, издательств и типографий от уплаты обязательных отчислений в Республиканский дорожный фонд и Фонд реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений при Министерстве финансов Республики Узбекистан в части доходов от реализации продукции средств массовой информации, книжной продукции и услуг по их тиражированию позволило оставить в их распоряжении дополнительные средства.

Освобождение редакций СМИ, издательств, телерадиовещатель-

ных компаний и полиграфических организаций сроком на пять лет от таможенных платежей на бумагу, полиграфические материалы и носители, оборудование, ввозимые для производства продукции СМИ и книжной продукции, и то, что услуги по доставке средств массовой информации и книжной продукции не облагаются налогом на добавленную стоимость, несомненно, станут для них большой финансовой помощью.

Подобные льготы, безусловно, создадут более широкие возможности для обеспечения независимости средств массовой информации, помимо повышения доходов работников сферы,

роста их материального благосостояния также окажут большое влияние на развитие ряда других сфер и отраслей.

Такая забота требует от нас, работников сферы, высокой ответственности, глубокого осмысления своего общественного долга, защиты интересов Родины, народа, доведения до наших соотечественников, широкой общественности объективной и оперативной информации о сути и значении процессов обновления в стране.

Шерафд Гулямов. Председатель Творческого союза журналистов Узбекистана. (УЗА).

"Приусадебные" лимоны

Две тонны лимонов к новогоднему столу сурхандарьинцев поставил Холбой Курбанов.

Сначала на небольшом приусадебном участке он экспериментировал с разными сортами. А когда стал получать щедрые урожаи, то все 11 соток отвел под теплицу. Сейчас ему помогают сыновья с невестками. — Мои опыты не пропали даром, — говорит Курбанов. — Адаптированные к местным условиям сорта востребованы. В этом году фермеры только соседних Кашкардарьинской и Самаркандской областей купили 1800

саженцев. А землякам-сурхандарьинцам раздаю бесплатно.

Начата в последние годы работа по эффективному использованию приусадебных земель в Шурчинском районе приносит реальные плоды. Количество построенных больших и малых теплиц превалило за тридцать. В них наряду с лимоном культивируются огурцы, помидоры, чеснок, сельдерей. Пример рачительного хозяйства подают жители махаллы Жойилма.

Н.Сулейманов. Сурхандарьинская область.

ПРАЗДНИЧНЫЕ МАРШРУТЫ

До Лапландии доедем?



С такого вопроса началась для меня поездка на ташкентском автобусе по севальному маршруту. За рулем — настоящий Дед Мороз, он же — Шамшер Пулатов. Волонтером он работает уже 12 лет. Дедом Морозом — третий год. Через весь город, который в последние дни действительно стал похож на заснеженную дорожку к Лапландии, еду до конечной остановки. Наблюдала за реакцией пассажиров. Через переноску вверх в салон захватил аксакал с возгласом "Аксакану айлейки, Корбоб!". Женщина на переднем сиденье подхватывает инициативу: "А вы сами сшили себе костюм?"

В новогодние наряды на протяжении нескольких лет водителей центральных городских маршрутов облачают в автобусных парках. В течение шести дней Шамшер и его коллеги будут продолжать осваивать новую профессию — главного новогоднего волшебника. Мешка подарков у них, конечно, нет, но есть не менее ценное — полный салон пассажиров с хорошим настроением.

Впрочем, улыбаются в эти новогодние дни ташкентцы и гости столицы не только в автобусах, но и в метро, где их встречают Снегурочки, в магазинах. Словом, практически везде, где хотят создать людям маленькие моменты счастья.

... До Лапландии мы, конечно, не доедем. И зачем, ведь и у нас есть свои Деда Морозы, приносящие вместе с подарками радость в каждый дом, каждому семейству. Счастливого Нового года! Александр Пронин. Фото автора.

Настроены на новые свершения

Чем был памятен уходящий год и что нового сулит наступающий? С таким вопросом мы обратились к нашим читателям.

Зарема Ибадуллаева, продавец-консультант торгового центра "Пойтахт":

— Пожалуй, самое значимое событие ушедшего года для меня — это то, что мы стали работать в красивом современном торговом-развлекательном комплексе "Пойтахт" и что наша молодая семья приобрела квартиру. Приятно работать в таких условиях: тепло, светло, красиво, звучит музыка. Сегодня работник торговли — не только продавец, но и консультант, знающий все о товаре, который продает. Отрадно, что создаются такие комплексы, где посетители не только могут приобрести самые различные товары, но и посмотреть кинофильмы, воспользоваться интернет-услугами, сделать прическу в салоне красоты, отдохнуть в кафе. Предусмотрены и игровые площадки для малышей. Здесь для каждого члена семьи найдется развлечение. В связи с тем, что нынешний год назван Годом семьи, думаем, наш комплекс расширит свои услуги.

Пользуясь случаем, хочу пожелать всем в Новом году здоровья, счастья, исполнения желаний, успехов в труде на благо нашей Родины.

Сайфулла Абдуллаев, директор ООО "Tasama Trade":

— Мы с воодушевлением восприняли, что прошлый год был объявлен главой нашего государства Исламом Каримовым Годом малого бизнеса и частного предпринимательства. Это был мощный импульс дальнейшего развития бизнессферы. Но вместе с тем и большая ответственность. Думаю, это понимал каждый человек, взявшийся развивать свое дело.

В малом предприятии, которое я возглавляю, сейчас трудятся десять человек, помимо спесододежды, шьем футболки, головные уборы, сумки, упаковочные изделия, освоили пошив фуражек для авиаконструкторов. Для населения выпускаем изделия из кожи и замши. Все это позволило расширить производство.

Хочется особо отметить, что в прошлом году для нас, бизнесменов, было принято большое количество законодательных актов, открывающих новые возможности для развития, освобождающих от лишних проверок. И еще. Отрадно, что в многочисленных рядах предпринимательского движения с каждым годом все больше вливается молодежи. Ярким свидетельством тому стало активное участие молодых предпринимателей, фермеров, ремесленников в республиканском конкурсе "Ташабус-2011".

В минувшем году у меня произошло еще одно замечательное событие — родился сын, которого мы назвали Алишером. Думаю, мой наследник обязательно продолжит дело отца.

(Окончание на 3-й стр.)

На площади в центре махаллы Байнаммилал — большая красавица-елка. Почти возле каждого административного здания весело подмигивают разноцветными игрушками и гирляндами ее младшие "сестрички". Здесь же, у елки, шумит ярмарка. Веселятся, резвятся детишки. Сияют улыбками лица их родителей. В махалле, как и повсюду, царит праздничное настроение. Новый год пришел в каждый дом.

Для председателя схода граждан Равшана Абдуллаева это уже двенадцатый новогодний праздник в махаллинском кенгаше. И каждый раз аксакал волнуется, хорошо ли он прошел, довольны ли махаллинцы? А все потому, что махалля — дом родной. Эти слова уже давно отражают жизнь нашего народа. В годы независимости махалля стала одной из важнейших общественных структур, чья деятельность направлена на формирование и развитие гражданского общества. Велика ее роль в сохранении общечеловеческих и национальных ценностей, культуры, традиций и обычаев.

Одна из ведущих ролей махаллы — поддержка института семьи, создание необходимых условий для его укрепления. Где, как не в махалле, помогают с жилищными вопросами, воспитанием детей, устройством на работу, оказывают социальную адресную помощь, сохраняют покой и порядок.

Объявление 2012-го Годом семьи возлагает на органы самоуправления граждан еще большую ответственность. Президент Ислам Каримов в своем выступлении на торжественном собрании, посвященном 19-ле-

Здесь царят уважение и порядок

тию Конституции Республики Узбекистан, отметил, что "сегодня, когда мы реализуем эффективные меры по достижению главной стратегической цели, определяющей суть и содержание наших реформ — построение подлинно демократического государства, свободной и благополучной жизни для нашего народа, особое значение приобретает дальнейшее укрепление института семьи, повышение на качественно новый уровень проводимой в этом направлении работы".

В связи с этим особое внимание будет направлено на усиление роли и повышение статуса института махаллы. — Семья — наша ценность. И объявление 2012-го Годом семьи лишь подтверждает, насколько актуален вопрос оказания государственной и общественно-всемерной поддержки и укрепления этого института, — говорит председатель схода граждан махаллы Байнаммилал Мирабадского района столицы Равшан Абдуллаев. — В жизни каждого человека наступает момент, когда он задумывается о создании собственной семьи. Шаг этот должен быть продуман и взвешен, чтобы в дальнейшем создать здоровую атмосферу в семье, где воспитываются дети. Однако порой молодым супругам не удается сберечь чувства, уходит взаимопонимание, уважение друг к другу. Задача махаллинского кенгаша — и советом, и делом помочь. И нет большей радости, когда видишь, как в семье, находившейся на грани распада,

появляются дети, словно молодые побеги у начавшего засыхать дерева.

— Для любого человека важен не только совет, но и наглядный пример крепких и дружных семей, — вступает в разговор консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания Курбангуль Ражапова. — Именно они помогают в работе кенгаша махаллы.

Глава Агаджанова живет в махалле более 20 лет. Состоятельность сложились так, что вместе с семьей она переехала из Баку в Ташкент, который стал для нее родным домом. В августе прошлого года вместе с мужем сыграли "золотую" свадьбу. За эти годы воспитали двух детей, подрастают и внуки. На вопрос, в чем секрет ее крепкой семьи, женщина отвечает:

— Главное — взаимопонимание, уважение и поддержка друг друга. Что бы ни случилось, нужно верить в лучшее. Ведь семья — это самое важное, что может быть у человека. И конечно, помогать тем, кто нуждается в помощи.

Эти слова она подтверждает действиями. Глава Массесовна как представитель фонда "Нуроний" отвечает за "своих ветеранов". Следит за тем, чтобы во время оказывали адресную поддержку, навещает вместе с другими активистами махаллы, помогает по хозяйству.

Таких семей, где царят мир и спокойствие и которые являются примером не только для подрастающего поколения, но и людей более зрелых, в махалле немало.

Самой образовой в городском этапе конкурса, проводимого ежегодно фондом "Махалла", три года назад была признана семья Равшана Юсупова и Мархабо Пиризовой. Соседи отзывались о них как о людях добрых и отзывчивых. С не меньшим уважением относятся и к Набиевым. "Семья интеллигентов", — так о них говорят в махалле. Отец и мать были педагогами, сын с дочерью также выбрали преподавательскую стезю. Каждый нашел вторую половину в своей среде.

Есть в махалле Байнаммилал и представители семейного бизнеса. Это мастера-ремонтники, которые отреставрируют любую старую мебель и возродят к жизни бытовую технику, ремесленники. Особым уважением пользуются Азиз и Ибодат Сулеймановы. Вместе с детьми они уже десять лет в собственном цехе пекут для махаллинцев вкусную хлебобулочную продукцию, кондитерские изделия.

— Одно из направлений деятельности сходов граждан — сохранение национальных традиций и обычаев, которые передаются в семьях из поколения в поколение, — отмечает Курбангуль Ражапова. — В нашей махалле, по названию которой уже можно узнать, что она многонациональная, полвека бок о бок в мире и согласии проживают представители более 40 наций и народностей. Постоянное взаимодействие с их представителями позволяет бережно относиться не только к своей, но и культуре других народов, чтить

и уважать семейные и национальные традиции соседей.

Все общенародные праздники здесь отмечают вместе. Пока в казане кипит плов, жители беседуют, рассказывают интересные истории из жизни, а то и поют любимые песни. "У нас есть своя украинская хор и каракалпакский ансамбль, участники которых на каждом торжестве радуют своими песнями", — улыбается аксакал.

Творчески подходят и к празднованию Нового года. В прошлом году в центре махаллы установили елку, организовали ярмарку. Три дня студенты Государственного института искусств Узбекистана, расположенного в махалле, радовали жителей и гостей концертной программой с участием Корбобо — Деда Мороза и Коркиз — Снегурочки. И этот Новый год не обошелся без интересной концертной программы и красочного представления. А в преддверии праздника провели в школе № 83 спартакиаду. Победителям спортивных конкурсов подарки вручал настоящий Дед Мороз с белоснежной бородой.

...Прощивание, благополучие нашего общего родного дома — все это в руках каждого из нас. Если в семье все спокойно, царит здоровая атмосфера, то и в обществе будет порядок и покой. Представителям кенгашей махаллей народ оказывает большое доверие, которое они стараются оправдать своими делами. И когда председатель схода граждан, улыбаясь, говорит, что махаллинцы могут взглянуть к нему в любое время суток за советом или помощью, это значит, что махалля на самом деле родной дом. Дом, в котором взаимовыручка, уважение, мир и порядок, как в хорошей дружной семье, — привычное дело. Нафиса Абдухаликова.

Настроены на новые свершения

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Наталья Гаибова, директор переводческой компании Lingvo Service:



- Для нашей компании 2011 год стал весьма успешным и плодотворным. Нам удалось выиграть ряд тендеров на перевод документации, в том числе проекта расширения Талимарджанской ТЭС. Заключили ряд договоров с такими крупными компаниями, как SOS-Деские деревни Узбекистана, Faberlic, Petronas. Надееемся, что отношения с нашими клиентами будут прочными и надежными, а мы постараемся стать для них незаменимыми партнерами.

Все эти успехи - уверенные шаги к новым свершениям. В будущем году они позволят нашей компании расширить штат переводчиков, а также открыть учебный центр. После окончания курса учебы лучшие студенты смогут заключить трудовой контракт с нашей компанией и влиться в коллектив.

Рустам Карабаев, заместитель управляющего тагикским филиалом Универсалбанка:



- В 2011 году мы кардинально пересмотрели структуру работы. Поскольку это был Год малого бизнеса и частного предпринимательства, основная задача состояла в серьезном увеличении нашего кредитного портфеля. За счет выдачи кредитов на льготных условиях представителям малого бизнеса и частного предпринимательства мы выполнили задачу.

Значительно возрос объем депозитов, поэтому мы постарались максимально усовершенствовать процесс обслуживания клиентов, руководствуясь правилом: "Банк для клиентов, а не клиенты - для банка". Ввели новый вид услуги SMS-тулов, которая позволяет пользоваться услугами банка при помощи телефона. К примеру, человек может даже ночью оплатить различные виды коммунальных услуг. Начали разрабатывать проект по кредитованию не только юридических, но и физических лиц. Это расширит фронт работы, общий спектр услуг, а значит, увеличит количество клиентов, что даст дополнительный стимул для дальнейшего преобразования.

Еще одним важным событием стала работа по налаживанию отношений с иностранными банками. В качестве примера могу привести удачное начало сотрудничества с немецким Коммерц-банком.

В годы независимости проблемы промыслов, которые являются неотъемлемым достоянием и одной из форм народного творчества, своеобразной областью духовной жизни страны, вынесены на государственный уровень. Руководство республики стремится сделать все для того, чтобы лучшее, что создавалось трудом многих поколений, сохранилось и развивалось в современном Узбекистане.



НАСЛЕДИЕ

Гармония резного узора

ями, образующие сложные причудливые композиции. Молодому мастеру удается добиться удивительно эффекта прозрачности. Кажется, будто ажурный орнамент просто наложен на фон, а не выточен из того же куска дерева.

... Двухлетний сын мастера Фозил протыгивает фотографию, взятую со стола, и указывает пальчиком на папу.

- Это со смотра-конкурса "Ташабу-бус-2011", - улыбается Шавкат. - Я с 16 лет мечтаю на него попасть. В этом году сбылось - победив на областном этапе в номинации "Лучший ремесленник", вышел на республиканский.

Десять лет назад любовь к своему делу парня и его друзей у Дворца "Туркистон", где проходил финальный этап смотра-конкурса "Ташабу-бус" на приз Президента Республики Узбекистан.

- Лучшие мастера, изделия, выполненные в национальном стиле, - голова закружилась, - вспоминает Шавкат. - Но больше всего мне понравилась резьба по дереву. Закончив колледж, попросился в ученики к местному мастеру Джамшиду Мирзабаеву. В течение двух лет учился у него. Свою первую работу - традиционную подставку для книг лавх - хранил до сих пор. Это изделие считается одним из самых сложных, потому что вырезается из цельного куска дерева. Самое главное - верный расчет, вплоть до миллиметра.

Секреты нанесения орнаментальной резьбы Шавкату раскрыл мастер Камол Карабаев.

Видя интерес сына, отец Шухрат Юсупов вывел в доме две комнаты под мастерскую, помог купить необходимое оборудование и инструменты. В 2009 году молодой ремесленник открыл свой цех. За процессом, начиная от спливания дерева и сушки древесины до нанесения последних штрихов на готовое изделие, Шавкат Юсупов следит лично. Любимый материал - орешина.

Существует несколько основных приемов художественной отделки, которые называются "парлоз", - говорит мастер. - Например, когда поверх основного орнамента наносится еще одна резьба, что делает узор более выразительным. Богатый цвет и выразительная текстура дерева раскрываются резчику

и другие архитектурные объекты. Она единственная женщина в Средней Азии, удостоенная почетного звания "Народный мастер Республики Узбекистан".

Изготавливая различные предметы обихода из дерева, народные умельцы во все времена старались сделать их не только удобными, но и красивыми. Выразительная орнаментальная резьба "ислими" - один из лучших образцов восточного искусства. Ее с успехом развивают современные мастера. Один из них - молодой ремесленник Шавкат Юсупов из Кибрайского района Ташкентской области.

- Знаете, что самое удивительное в резьбе? Чем сложнее работа, тем легче она дается, - говорит мастер. - Наверное, потому, что наше, родное, дарит ощущение легкости. Чувствуешь, что действительно творишь. Ведь ни на одном станке не сделаешь изделие в национальном стиле. Только своими руками.

Восьмигранные столы и стулья, блюда, шкатулки, шахматы, нарды и огромные корабли - его мастерская словно музей, экспонаты которого можно рассматривать часами. Искусство резьбы по дереву - искусство гармонии, которое складывается из различных компонентов материала, правильно подобранных форм и пропорций, композиции и цвета, техники и декора.

Шавкат Юсупов работает не только в стиле "ислими" но и "паргори". О том, что представляет собой каждый из них, он показал на примере собственных работ. "Паргори" - математически выверенный, особый стиль плоско-рельефной резьбы. Его характерная особенность - сочетание прямых и круговых линий, размечаемых с помощью линейки и циркуля - паргора. Узор, который покрывает все изделие, составляется из геометрических фигур, переплетающихся или вписанных друг в друга. "Ислими" - динамичный, импульсивный. В его основе лежат растительные мотивы: выходящие, ритмично сплетающиеся побеги, стебли с бутонами, цветами, листь-



Ячейка общества

"Семья является основной ячейкой общества и имеет право на защиту общества и государства" (Конституция Республики Узбекистан, статья 63).

В Основном Законе Республики Узбекистан есть отдельный раздел "Семья", где определены статус семьи, равноправие супругов, обязанности родителей по отношению к детям и ответственность совершеннолетних детей за заботу о своих родителях.

Основная задача национальной семейной политики - создание крепкой семьи с гармонично развитыми детьми, способной стать надежной опорой всего общества.

На всестороннюю поддержку и укрепление института семьи направлен целый ряд нормативно-правовых документов, включая Семейный кодекс, Указ Президента Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по материальной и моральной поддержке молодых семей" от 18 мая 2007 года, постановления главы государства "О Программе мер по дальнейшему усилению и повышению эффективности проводимой работы по укреплению репродуктивного здоровья населения, рождению здорового ребенка, формированию физической и духовно развитого поколения на 2009-2013 гг." от 1 июля 2009 года и Кабинета Министров "О мерах по развитию и расширению семейного предпринимательства и ремесленнической деятельности" от 26 июля 2009 года.

За годы независимости в республике заключено около четырех тысяч браков. Только в 2010 году свадьбы сыграли 283 тыс. юношей и девушек.

Татьяна Акимова.
Фото Тимура Кайсарова.

ТРАДИЦИИ

Доблесть и благородство дракона

Дракон - единственный знак, выпадающий из цикла восточного зодиака, так называемых "домашних животных". Что же несет нам в свой год это мифологическое существо, присутствующее в легендах, сказаниях и верованиях многих народов? На Востоке он - символ силы и доброты, доблести и благородства. Год Дракона в Китае, например, символизирует власть, силу и мудрость. Ведь недаром в "Книге перемен" иероглиф "дракон" означает "мудрец". О культурных традициях народа, связанных с драконом, рассказывает первый секретарь Посольства КНР в Узбекистане Ань НИН:

- Китайский народ почитал и поклонялся дракону с глубокой древности, и постепенно его образ занял центральное место в верованиях и мифах. Сохранились многочисленные мифы о том, что при дворе некоторых государей ухаживали за драконами, а также о происхождении легендарных правителей и героев от союза женщины и дракона. Существует также легенда, что прародительница всех людей - женщина-дракон Нюй-ва.

Представления о драконах в Китае тесно связаны с погодой и урожаем. Большинство из них покровительствует определенному природному явлению, они поведают стихиями - дождями, ветрами, разливами. Но чаще люди относятся к драконам, как к защитникам. В Гонконге существует легенда, что город охраняют девять драконов, живущих в прибрежных водах полуострова Коу-лун (название его означает "девять драконов"). Второго февраля в Китае начинается период цзинчжэ - сезон пробуждения насекомых. Люди называют это временем, когда дракон поднимает голову. Согласно древнему обычаю для изгнания ядовитых насекомых перед домом и вокруг него высыпают золу в виде смертной дракона. На раскопках древней стоянки Чахай обнаружен дракон длиной в 19,7 метра, выложенный из камней. С драконами связана масса легенд и историй.

Например, в VI веке известный художник Чжань Цынью изобразил в настенной росписи четырех драконов. Люди стали его осуждать за то, что он нарисовал их без глаз. Чжань сказал: "Если дорисую, драконы сразу улетят". Зрители не поверили. Рассердившись, художник дорисовал две фигуры. Грели громы и молнии, стена треснула, и оба дракона унеслись в небо. Но двое других, без глаз, остались на месте.

На протяжении веков дракон был символом императора. Его трон именовался Троном дракона, лицо - Лицом дракона. Когда надо было оповестить о кончине императора, говорили, что он улетел на небо верхом на драконе.

В Китае существуют различные типы драконов:

Тянь Лун, или Небесные драконы, - защитники богов и императора, символ власти и могущества. Они живут на вершинах гор и никогда не участвуют в битвах. Обычно они желтого цвета с огромной, золотистой гривой. Считается, что изображение Небесного дракона на одежде приносит счастье.

Хранители ценных ископаемых и металлов Фу Цзан Лун, или Драконы богатства и подземного мира. Если их разозлить или взять слишком много из сокровищ, то они могут разбудить вулкан или вызвать землетрясение.

Шень Лун - Священные драконы, хозяева погоды, властители ветра и дождя. У них нет крыльев, а сами они похожи на огромных

змей с красными и голубыми полосами. И хотя Священный дракон считается добрым существом, тот, кто посмеет потревожить его, пожелает. Ярость его может выплиться в наводнение, тайфун или засуху.

Охраняют все морские существа Лун Ван, или Князя-драконы. Они похожи на морских черепах с головами драконов. Нападают на всякого, кто нарушит их владения.

Один из повелителей стихий - Цин Луи, чье появление считалось благоприятным знаком. Летящий в облаках дракон цвета свежей весенней травы бросал на землю жемчужины, драгоценные камни и золото.

Вера в драконов в Китае сильна и по сей день. И хотя это вымышленное животное, его образ хорошо всем знаком. Голова напоминает бычью, рога - оленьи, глаза - креветки, когти - орлиные, тело - змеиное, хвост - львиный, туловище покрыто чешуей. Придав дракону такие черты, люди явно стремились наделить его правами первого среди всех земных обитаемых. В их представлении он умеет ходить по суше, плавать в воде и летать в облаках и весь наполнен священной силой.

Сегодня по всей стране можно увидеть бесчисленные изображения драконов на крышах дворцов и храмов, домах горожан в торжественные дни. Давно стали визитной карточкой восточного Нового года знаменитые танцы китайских королевских драконов, гонки на драконьих лодках и многое другое.

Дракон - самое священное животное для китайцев, приносящее счастье. Поэтому не случайно в Поднебесной детям часто дают имена, в которые входит иероглиф "дракон". И в каком бы уголке мира не проживали китайцы, они с гордостью называют себя потомками драконов.

Записала
Ирина Рибар.

РЕКЛАМА



**ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ
ОАО «УЗБЕКСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ
КОМБИНАТ»**

*сердечно поздравляет
всех жителей Узбекистана*

**с Новым
2012 годом!**

*Желаем, чтобы этот год вошел
в каждый дом, каждую семью
со многими радостями, счастьем,
добрым настроением
и ознаменовался новыми трудовыми
успехами на благо всего народа!*

СЕМЬЯ

Новогодний выпуск



"Нет необходимости также говорить о том, что именно семья является символом вечности жизни. Появляются дети - продолжение нашего рода, каждый родитель живет мыслями о будущем наших детей. Сегодня, когда мы реализуем эффективные меры по достижению главной стратегической цели, определяющей суть и содержание наших реформ - построению по-настоящему демократического государства, свободной и благополучной жизни для нашего народа, особое значение приобретают дальнейшее укрепление института семьи, повышение на качественно новый уровень проводимой в этом направлении работы".

Из доклада Президента Ислама Каримова на торжественном собрании, посвященном 19-летию Конституции Республики Узбекистан.

Заключение брака - большой праздник. И очень важно, чтобы этот день не только навсегда остался в памяти, но стал точкой отсчета долгой и благополучной семейной жизни молодоженов.



Однажды и на всю жизнь

Объявляя 2012 Годом семьи, Президент страны отметил, что семья - основное звено общества, фундамент сильной и стабильной страны, оплот в деле дальнейшего развития духовных основ нашей жизни. Исходя из этого в республике за минувшие десятилетия создана целостная и, как показало время, эффективная система подготовки юношей и девушек к семейной жизни.

В этом процессе активное участие принимают как государственные, так и общественные организации, - говорит директор столичного Дворца бракосочетаний "Наврӯз" Вазира Юнусова. - Уже со школьной скамьи дети имеют представление об основах семейной жизни, законодательстве нашей страны, представляющем широкую поддержку молодым семьям. Исходя из своего профессионального опыта, могу сказать, что за последние годы молодежь стала относиться к институту брака еще более серьезно и ответственно. Свидетельство тому - встречи, которые наши сотрудники проводят вместе с юристами, медиками, психологами, представителями махаллей в школах, колледжах, лицеях и вузах. Порой удивляешься, насколько ребята хорошо разбираются в тонкостях Семейного кодекса. Активно обсуждают самые различные аспекты законодательства. И если, скажем, пять - десять лет назад не каждый специалист мог дать исчерпывающую информацию, например, о брачном контракте, то сегодня молодым людям эта тема очень хорошо знакома. Если в недавнем прошлом сотрудникам сходов граждан приходилось разъяснять и даже убеждать в необходимости прохождения женихом и невестой перед свадьбой медицинского осмотра, то сейчас этот вопрос практически снят с повестки дня. Молодожены и их родители относятся к этой процедуре как к обязательной, необходимой и очень важной. Словом, современные молодые люди полностью осознают, что только от них самих зависит, будет ли их семейная жизнь здоровой, крепкой и счастливой.



поделились с внешними молодоженами, которых только в 2011 году было около двух тысяч. Кстати, некоторые из них - дочери или сыновья тех, кто регистрировал свой брак во Дворце бракосочетания "Наврӯз" 25-30 лет тому назад. Это не может не радовать. Единственное обстоятельство, которое несколько озадачивает Вазиру Ахмедовну, - что молодые люди иногда при вступлении в брак слишком уж увлекаются приметами. Так, 11 ноября 2011 года во дворе просто яблоку негде было упасть - почти 45 пар решили пожениться именно в этот день. Нетрудно догадаться, что такой же, а скорее всего даже больший ажиотаж, произойдет 12 декабря 2012 года. Все это забавляет, но, с другой стороны, так ли уж важно, в какой день родится новая молодая семья? Главное, чтобы это случилось однажды и на всю жизнь.

Владимир Бьев.
Фото Тимура Кайсарова.

ДЕЛОВИТАЯ НЕВЕСТКА

Основные усилия сходов граждан махаллей Янгикурганского района направлены на поддержку женщин, желающих заняться индивидуальной трудовой деятельностью.

В районном комитете женщин отмечают, что таких немало. Однако иногда им просто не хватает поддержки и совета. Но главное, есть целеустремленность. По данным комитета женщин, из 39 тысяч семей, проживающих в районе, в каждой девятой женщины заняты собственным делом. Внимание и забота правлений сходов заключается в содействии им в выборе

выгодного для местности вида частной предпринимательской деятельности.

В кишлаке Сангистон соседи сообщили активу махалли о предпринимчивости невестки семьи Абдувалиевых - Озодахон, которая летом пришла в этот дом и преобразила двор, а в свободное время на швейной машинке начала шить платья, халаты для всей семьи.

Сход кишлака предложил ей настояющему взяться за собственное дело. А свекровь Турдихон-апа взялась присматривать за внуком.

За короткий срок смекалистая Озода Матхаликова создала в кишлаке салон красоты, развеяла мнимые пессимистов о нерентабельности этого вида деятельности. Многие сельские девушки приходят сюда, кто купить свадебное платье, кто с заказом на пошив одежды. Трудоустроились четыре девушки, которые очень довольны своей работой.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.



Ячейка общества

Ныне в стране больше 7,5 миллиона семей, в том числе почти миллион молодых.

За годы независимости средний возраст вступления в брак повысился у девушек до 21-22 лет, юношей - 24-25 лет.

Республика занимает девятое место в рейтинге 161 страны мира, где лучше всего заботятся о здоровье подрастающего поколения.

В 1998 году начата реализация Государственной программы "Скрининг матери и ребенка". В 2008 году принята Государственная программа по раннему выявлению врожденных и наследственных заболеваний, по предупреждению рождения инвалидов.

Наша страна достигла резкого сокращения смертности, особенно детской и материнской, а также увеличения средней продолжительности жизни населения до 73 лет, в том числе женщин до 75 лет. Это сегодня один из самых высоких показателей на постсоветском пространстве.

В учебные программы колледжей и лицеев введен предмет "Психология семьи".

Тринадцать лет в Узбекистане действует Республиканский научно-практический центр "Оила", занимающийся комплексным изучением проблем семьи.

Огромную роль в поддержке семейного благополучия играют махаллинские сходы граждан, где постоянную работу с населением ведут примирительные комиссии и консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания.

В рядах махаллей открыты "университеты родителей" - курсы по повышению духовно-нравственной, социальной и правовой грамотности. Самые первые созданы в сходах Атанган гузар города Намангана и Ок терак Чартакского района Наманганской области, где в результате не было ни одного развода.

Созданы условия для занятий спортом всем - от мала до велика, регулярно проходят республиканские соревнования "Папа, мама и я - спортивная семья". В 2011 году количество домохозяйек, регулярно занимающихся спортом, превысило 600 тысяч.

помогли вернуть семейную жизнь в нормальную колею.

Некоторые люди думают, что в счастливых семьях не бывает сложностей и трудностей. Но это не так. Просто в дружных семьях умеют противостоять разрушительным силам. Кто способен преодолеть невзгоды, испытания, тот в конце концов и называется счастливым. Не забывайте о том, что есть прямая зависимость между здоровьем и доброжелательными супружескими отношениями.

Зейнинисо Ибрагимов.
Семейный психолог.
Самаркандская область.

КРЕПОСТЬ СУПРУЖЕСКИХ УЗ

Радость светлых дней

В новогоднюю ночь, когда все обмениваются искренними пожеланиями, давайте друг с другом самыми заветными мечтами, в каждом доме, каждой узбекистанской семье обязательно скажут добрые слова о родной стране. Чтобы эта священная земля, согрешая материнским теплом, подарившая благополучие, счастье жить и трудиться под мирным небом представителям свыше 130 национальностей, всегда процветала и знала только радость светлых дней.

похожи. Весельчак с чистым сердцем и доброй душой. Кажется, что супруги всегда друг друга с полуслова понимают, а иной раз с полувзгляда. Ведь вместе в буквальном смысле 24 часа в сутки. На завод пешком ходят вместе, и отпуск в одно и то же время стараются брать.

Кто знает, переглавываются супруги, может, в славной истории крупнейшего предприятия страны по разработке и производству изделий электронной техники, одной из глав которой стал и семейный роман Шербаковых, будет вписано имя их дочери Оксаны. Школьница увлекается техникой, особенно компьютерами. Планирует поступить в столичный колледж, образованный на базе техникума, в котором учился Александр.

Из общего с отцом у них еще и большая любовь к спорту. Он каждый новый день начинает с пробежки, а в молодости после работы обязательно шел тренироваться на стадион "Пахтакор". Часто брал с собой Оксану, которая очень гордится тем, что ее отец участник и призер многих республиканских соревнований по легкой атлетике. А у мамы девочка перенимает лучшие кулинарные рецепты. Юлия как истинная хозяйка

дома и хранительница семейного очага может и борщ с пирогами приготовить, и так любимые мужем лагман и манты. Такие же вкусные, под пилу зеленого чая, как будто родом из его детства, когда он мальчишкой их впервые попробовал в родительском доме.

Юда, в старейшую махаллу в центре города, где каждому поколению передают как нравственный закон традиции гостеприимства, милосердия и уважения к старшим, они приезжают на выходные и все праздники, чтобы поздравить родных людей и соседей. И непременно с вкусными гостинцами. Все в округе - от мала до велика - уже давно знают, какая Юлия прекрасная кухарка. Особенно ждет махаллинская детвора сладких куличей и крашеных яиц на Пасху. А какие здесь на Наврӯз гуляния с огромным общим соседским дастарханом и танцами - разве можно такое пропустить! Тем более сейчас, в годы независимости, когда праздник мира, дружбы и единения всех народов, обретя государственный статус, воистину стал общенациональным.

- А вы помогаете жене и дочке по дому? - спрашивая у Александра Валерьевича.

Елена Нам.

ЗАМЕТКИ ПСИХОЛОГА

Берегите друг друга



В Узбекистане с первых лет независимости вопросы благополучия семьи, повышения ее статуса стали важнейшими задачами государственной политики, общества в целом. На эти цели направлено большинство социальных программ, которые успешно реализуются.

По инициативе главы нашего государства 2012 год пройдет под знаком всесторонней заботы о семье. Ведь чем крепче семья, тем сильнее и государство. Эта закономерность требует от общества и от каждого из нас известных усилий.

Как психолог я не первый год занимаюсь вопросами семьи, взаимоотношений между ее членами. Эмоциональная близость, интеллектуальное взаимопонима-

ние, доверительность и искренность делают их мощным источником психологической поддержки. В атмосфере душевного комфорта человек расслабляется, легко восстанавливает силы, обретает уверенность. Именно в семье мы такие, какие есть, какими нас принимают, любят и прощают. В такой атмосфере у людей пробуждаются лучшие чувства: доброта, стремление помочь близкому человеку, сделать что-то хорошее. И

напротив, разлад в семье, как правило, приводит к возникновению различных психологических проблем, неврозов.

Истинные причины их кроются именно в нездоровой семейной атмосфере.

Неправильная некоммерческая общественная организация Самаркандский центр социально-экономического развития "Саёр", в котором я работаю, занимается оказанием помощи проблемным семьям, женщинам и детям, оказавшимся в кризисной ситуации. Мы сотрудничаем с местными властями, комитетами женщин, правоохранительными структурами, органами народного образования, здравоохранения. За 15 лет сво-

ей деятельности специалисты центра помогли многим людям.

Недавно к нам обратилась женщина средних лет. Оказывается, ее четырнадцатилетняя дочка начала часто уходить из дома. Причину таких поступков дочь никак не объясняла. При беседе выяснилось, что у девочки отчим и она не может найти с ним общий язык. Беседы психолога с матерью и ее дочерью, советы

Советы как долго и счастливо прожить в семейной жизни:

- * уважайте себя и окружающих;
- * не критикуйте свою вторую половинку при посторонних и вообще меньше говорите о недостатках близкого человека;
- * будьте внимательны и вежливы друг с другом;
- * всегда старайтесь слушать, слышать и понимать друг друга;
- * чаще говорите своей половинке комплименты;
- * берегите друг друга.

ПРАВДА ВОСТОКА

Главный редактор
А.С. Усманов.

Социально-экономическая
и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Бухара (365) 223-14-00
Гуанстан (367) 901-49-54

Джизак (372) 226-16-50
Жарин (375) 201-45-57

Навои (436) 228-65-73
Наманган (369) 233-24-47

Нукус (361) 222-85-27
Самарканд (366) 221-93-73

Ташкент (371) 905-08-86
Термез (376) 227-28-68

Ургенч (361) 585-24-58
Фергана (373) 212-17-99

Дежурный редактор - В.Дегтярев.
Корректор - Н.Бояркина.

Дежурный - В.Биев.
Оператор ЭВМ - А.Ковтунов.